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LISTA DE PRINCÍPIO MULTIPLICATIVO – 2014
1. Numa cidade, os números de telefones são formados de 7 algarismos sendo os 3 primeiros correspondentes ao prefixo de uma estação telefônica.
a) Quantos telefones existem com o prefixo 258?

b) Em quantos números de telefones com prefixo 258 o primeiro dos quatro últimos algarismos não é zero?

2. Num país, as placas dos automóveis são constituídas de duas letras, seguidas de três algarismos. Zeros podem aparecer em qualquer posição, mas placas com três zeros são excluídas. Se for utilizado um alfabeto de 26 letras, quantas placas diferentes podem ser formadas?
3. Um salão de baile tem 6 portas. De quantos modos esse salão pode estar aberto?
4. De quantos modos podemos pintar 7 casas enfileiradas, dispondo de 4 cores, sendo que cada casa é pintada de uma só cor e duas casas vizinhas não são pintadas com a mesma cor?

5. Dispõe-se de 3 livros, 5 cadernos e 8 canetas para se distribuir entre dois estudantes. Todos os objetos devem ser distribuídos, mas não há necessidade de divisão equânime. De quantos modos isso pode ser feito?

6. Dispondo-se de 10 bolas, 7 apitos e 12 camisas, de quantos modos esses objetos podem ser distribuídos entre duas pessoas, de modo que cada uma receba ao menos, 3 bolas, 2 apitos e 4 camisas?
7. Numa estação de metrô, há 3 bilheterias, 6 “borboletas” receptoras de bilhetes e 2 escadas de acesso à plataforma de embarque. De quantos modos uma pessoa pode comprar um bilhete e tomar o trem, usando uma “borboleta” e uma escada?

8. (FUVEST) Maria deve criar uma senha de 4 dígitos para sua conta bancaria. Nessa senha, somente os algarismos 1, 2, 3, 4,5, podem ser usados e um mesmo algarismo podem aparecer mais de uma vez. Contudo, supersticiosa, Maria não quer que sua senha contenha o numero 13, isto é, o algarismo 1 seguido imediatamente pelo algarismo 3. De quantas maneiras distintas Maria pode escolher sua senha?
a) 551                      b) 552                     c) 553                        d) 554                       e) 555 
9. Utilizando os algarismos 0, 1, 2, 3, 6, 9, quantos números pares de 5 algarismos distintos podem ser formados?
10. (FGV) As atuais placas de licenciamento de automóveis constam de sete símbolos, sendo três letras, dentre as 26 do alfabeto, seguida de 4 algarismos.

a) Quantas são as placas distintas, sem o algarismo zero, na primeira posição reservada aos algarismos?

b) No conjunto de todas as placas distintas possíveis, qual a porcentagem daquelas que têm as duas primeiras letras iguais?

11. (UFGO) Utilizando as notas dó, ré, mi, fá, sol, lá e si, um músico deseja compor uma melodia com 4 notas, de modo que tenha notas consecutivas distintas. Por exemplo: {dó, ré, dó, mi} e {si, ré, mi, fá} são melodias permitidas, enquanto {ré, ré, dó, mi} não, pois possui duas notas ré consecutivas. Qual o número de melodias que podem ser compostas nessas condições?

12. (UFF) Em um sofá de 3 lugares irão sentar-se uma criança, uma moça e um rapaz, sendo que a criança sempre irá sentar-se no lugar do meio. De quantas maneiras diferentes 5 crianças, 5 moças e 5 rapazes poderão sentar-se no sofá?
13. Uma prova consta de 4 testes com 5 alternativas cada, sendo uma única alternativa correta para cada teste. Qual o número mínimo de alunos que deverão resolver essa prova para se ter certeza de que, pelo menos, dois deles fornecerão o mesmo gabarito?
14. Um grupo de pessoas é formado por 5 crianças e 4 adultos, dos quais 3 possuem habilitação para dirigir automóvel. De quantos modos distintos pode-se efetuar a lotação de um carro de 5 lugares (2 na frente e 3 atrás) para uma viagem, sabendo-se que criança não pode viajar no banco da frente?

Respostas: 1) a) 104 ; b) 9000; 2) 675324; 3) 63; 4) 2916; 5) 216; 6) 100; 7) 36;  8) a;  9) 312; 
10) a) 158184000; b) 3,85%; 11) 1512; 12) 250; 13) 626; 14) 1890.









